
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПЕРСОНАЛІІ 
Продовжуючи традицію висвітлення життя і творчості співробітників кафедри 

геодезії та картографії Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 
започатковану в випуску № 3 збірника за 1999 рік, редколегія подає персоналії ювілярів та 
наших вчителів. 

 
*                  *                  * 

 
НАШІ ЮВІЛЯРИ 

 
ВОЛОДЧЕНКО Александр Сергійович 

(Wolodtschenko Alexander) доктор інженерних наук, 
почесний професор Алтайського (РФ) та 
Вільнюського (Литва) університетів. Народився 2 
жовтня 1949 року у м. Лєсозаводськ Приморського 
краю (нині Російська Федерація) у сім‘ї  
військовослужбовця. Після демобілізації батька 
сім‘я переїхала на помешкання у м. Слов‘янськ 
Донецької області. 

У 1974 році він успішно закінчує кафедру 
картографії та геодезії Ленінградського державного 
університету і за розподілом працює  на 
Підприємстві № 10 Головного управління геодезії 
та картографії (у м.Ленінград, нині Санкт-
Петербург). Брав участь в експедиціях по  
картографуванню шельфу о. Сахалін (1974 р.) та 
Балтійського моря (1975 р.). 

З 1979 року мешкає разом із сім‘єю у м. 
Дрезден (Німеччина)  та працює в Дрезденському Технічному університеті. У 1987 році  
захистив дисертацію  на здобуття  наукового ступеня доктора інженерних наук на секції 
геодезії та картографії в Технічному університеті. 



Окрім викладання картографічних дисциплін в Інституті картографії 
Технічного університету він здійсню активну дослідницьку діяльність в 
царині теоретичної картографії. 

У 1991 –1995 рр. А.Володченко разом з іншим відомим картографом Я. Правдой 
видавав двомовний (російською та німецькою) часопис Картосемиотика / Kartosemiotik 
(здійснено усього 6 випусків). У зв’язку новими тенденціями в царині світової теоретичної 
картографії, це видання з 1998 р. почало друкуватись трьома мовами (російською, 
німецькою, англійською) і змінило назву (відповідно назві започаткованого міжнародного 
кореспонденц-семінару) на “Diskussionsbeitraege zur Kartosemiotik und zur Theorie der 
Kartographie” (за редакцією А. Володченка та Х.Шліхтмана з Канади). Усього упродовж 
1989-2008 рр. підготовлено 11 випусків (зокрема, 7 збірників наукових праць та 4 
монографії). 

З 2008 р. А. Володченко разом із Ф.Хрубі (Австрія) видає двомовний (англійською 
та німецькою) інтернет-журнал “meta-carto-semiotics” (http://meta-carto-semiotics.org). Він 
також один з ініціаторів заснування та член редколегії збірника наукових праць 
“Картографія та вища школа” (який видається на базі кафедри геодезії та картографії 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка з1986 р.) та активний його 
дописувач. 

Творчий доробок картографа складає понад 250 публікацій, з них 10 
монографічних досліджень по картосеміотиці. У 2008 році оприлюднив авторську 
концепцію “мета-картосеміотики”, яка схвально оцінена світовою картографічною 
спільнотою. 

А. Володченко невтомний координатор міжнародного картосеміотичного руху   та 
пропагандист-розробник картосеміотичних ідей. Так у 1995 р. він, разом з К.І.Дричем, 
організував один з перших картосеміотичних семінарів в Київському національному 
університеті на кафедрі геодезії та картографії. А. Володченко – ініціатор та керівник  
навчальних курсів з картосеміотики в університетах Литви, Німеччини, Польщі, Росії, 
України у 2007-2008 рр. та 2009-2010 навчальних роках. Активний член Міжнародної 
картографічної асоціації – у 1995-1999 рр. працював у складі Комісії “Теоретичне поле 
картографії та термінологія” та в складі робочої групи “Семіотика карт”. У серпні 1999 
року на генеральній сесії ІСА, яка відбулася під час  ХІХ Міжнародної картографічної 
конференції в Оттаві (Канада), за рекомендацією Японської картографічної асоціації 
обраний головою комісії “Теоретична картографія”. Згодом переобраний на другий (2003 
–2007 рр.) та третій (2007-2011 рр.) терміни. Упродовж цих років оранізував та провів  
понад 10 міжнародних конференцій та семінарів з картосеміотики  в Австрії, Канаді, 
Китаї, Литві, Німеччині, Польщі, Росії, Україні. 

Наукові інтереси А.Волоченка охоплюють також походження та 
семіотичний зміст доісторичних карт, техніку їх виробництва, їх місце та 
роль у культурній спадщині. У 2004 р. він, разом із В.О.Шевченком, видав 
українською мовою монографічне дослідження "Доісторичні карти 
України".  

Редколегія збірника бажає ювілярові міцного здоров‘я, творчої наснаги 
в усіх справах, подальших успіхів в науковій діяльності та зміцненні позицій 
наукової картографії. 

 
 

*                  *                  * 
 


